

# 江西社總春茗 李家超視像致辭 冀為港經濟發掘更多新增長點

香港江西社團(聯誼)總會2025年春茗聯歡晚宴昨日在香港舉行。香港特區行政長官李家超以視像致辭，肯定總會一直以來所發揮的重要橋樑作用，並強調特區政府會帶領社會各界改革求變，靈活應對挑戰和機遇，為香港經濟發展發掘更多新增長點，讓市民生活得更豐盛，為香港創造更美好的未來。香港江西社團(聯誼)總會主席王再興表示，將積極培養具有愛國情懷、國際視野和專業技能的青年人才，為贛港兩地的繁榮貢獻力量。

●香港文匯報記者 子京 綜合報導

李家超以視像致辭時指出，江西是國家內陸地區的重要省份，擁有珍貴的礦產資源、壯麗的山水景致、深厚的文化底蘊。贛港兩地在經貿、文化、旅遊等方面一直保持緊密的合作。香港是國際金融、航運、貿易中心，擁有高度國際化的營商環境和連接全球市場的經貿網絡，一直是江西最大的外資來源地和重要貿易夥伴。香港會繼續發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的重要角色，攜手江西企業「走出去」，把海外企業和資金「引進來」，與江西優勢互補，互利共贏，共同推動兩地

的經濟發展踏上更高的台階。  
**推動贛港人文交流經貿合作**

李家超又指，香港江西社團(聯誼)總會自成立以來，一直發揮重要的橋樑作用，團結在港的贛籍鄉親，推動贛港兩地的人文交流和經貿合作，並積極參與兩地的建設和發展，貢獻良多。總會積極舉辦不同的文化推廣活動和青年交流團，加強香港年輕人對江西歷史和文化的了解，提升他們的家國觀念和身份認同，促進兩地的民心相通。

他讚揚總會一直秉持愛國、愛港、愛鄉的宗旨，服務家鄉、服務香港，相信總會將繼續與特區政府攜手並肩，推動贛港在不同方面的交流合作，促進兩地人民團結同心，為國家推進強國建設作出更大貢獻。

**王再興：積極培養具國際視野青年人才**

王再興表示，總會自2018年成立以來，始終秉持服務國家、服務香港、服務江西、服務會員的辦會宗旨，堅決擁護基本法和「一國兩制」，堅決貫徹



●香港江西社團(聯誼)總會2025年春茗聯歡晚宴昨日舉行。

大公文匯全媒體記者李慧妍 攝

落實「愛國者治港」的原則，積極參與小區治理，主動發揮贛港兩地「超級聯繫人」的作用，為贛港兩地的經貿往來和文化交流作出了積極貢獻。今年是國家「十四五」規劃的收官之年，總會將秉承初心，加強青年的人才隊伍，積極培養具有愛國情懷、國際視野和專業技能的青年人才，為贛港兩地

的繁榮貢獻力量。

全國政協委員、香港江西社團(聯誼)總會會長吳輝禮祝酒，祝願祖國繁榮昌盛，香港經濟越來越好。

中央政府駐港國安公署副署長孫青野、中央政府駐港聯絡辦有關領導等出席活動。



## 黃大仙龍獅賀歲 盼市民遊客同樂

香港文匯報訊(記者 康敬)為繼續響應特區政府的18區日夜都繽紛系列活動，以宣傳地區特色提振地區經濟，由黃大仙龍獅居民協進會主辦，黃大仙民政事務處、愛心全達慈善基金合辦「黃大仙乙巳年龍獅舞賀新歲」昨日在黃大仙廣場舉行。現場匯聚50頭醒獅、大金龍及夜光龍表演及巡遊，並設有醒獅體驗區以及龍獅文創展示區，主辦方冀吸引更多市民和遊客能在此度過一個頗具傳統文化，又充滿熱鬧氣氛的周末假期。

是次活動從中午12時持續至晚上7時。市民可以在師傅的指導下現場體驗舞龍舞獅，也可以套上獅頭，支起龍頭打卡拍照。

4歲的張小朋友隨爺爺嫲嫲到場遊玩，只見她拿起與她一樣高的竹竿支起龍頭，與一旁體驗醒獅的成年人互動起來，似模似樣，一

嫲嫲笑說：「我們帶她看過很多次，真正自己上手玩是第一次，她是活潑好動的性子。」爺爺一邊替孫女拍照，一邊讚活動辦得好，可以讓下一代親身體驗非遺文化。

**南亞學生愛功夫學舞獅**

17歲的巴基斯坦裔林同學，自幼喜歡上中國功夫，後來又隨師傅學習舞獅，他表示，今次活動不單是展現學習成果的舞臺，也是與其他師兄弟交流切磋的好機會。

民政事務總署署長杜潔麗出席啟動禮致辭時表示，舞龍舞獅是中國傳統國粹，每逢喜慶日子，中國人特別喜歡舞龍舞獅，寓意驅邪避災，迎接好運。

她續說，活動展現黃大仙區的地區特色和傳統文化氛圍，希望吸引更多市民遊客到區內遊



▲張小朋友拿起與她一樣高的竹竿支起龍頭，與一旁體驗醒獅的成年人互動，似模似樣。

香港文匯報記者郭木又 攝

▲黃大仙乙巳年龍獅舞賀新歲「新春慶典」昨日在黃大仙廣場舉行。

香港文匯報記者郭木又 攝

玩，刺激消費意慾，提振經濟。

啟動禮後，大金龍與醒獅隊由黃大仙廣場出發，經過廟宇廣場、黃大仙上邨和可悅居，一起揮舞龍獅為市民送上祝福。許多市民帶着一家老幼沿途拍照，延續新春團圓熱鬧氣氛。到了晚上6時，多名藝人包括謝東閔、蘇韻姿和林子善登台獻唱。

至於壓軸表演，則首尾呼應，中午有大金龍巡遊，晚上則有夜光龍舞動，增添歡樂祥和氣氛。

黃大仙龍獅居民協進會主席李東江接受香港文匯報訪問時表示，目前香港旅遊逐步復常，區內希望舉辦有特色、多元化的活動吸引市民遊客，同時舞獅舞龍愈來愈受年輕人歡迎，黃大仙區長者較多，透過活動亦能達至不同年齡的市民共同參與，加強共融文化。

## 逾6000人參加公益金新界百萬行

香港文匯報訊 蛇年首個大型慈善步行活動「2025公益金新界百萬行」昨日於新鴻基地產發展的西沙大型綜合發展項目的運動商業綜合部分「西沙GO PARK」舉行，活動包括1.5公里慈善步行、嘉年華及多項運動體驗，為公益金資助的「家庭及兒童福利服務」籌款。財政司副司長黃偉倫等主持起步禮，活動吸引超過70隊來自工商機構和團體的步行隊伍參與，連同個人參加者，總數逾6,000人，場面相當熱鬧。

活動由香港公益金主辦、中銀香港支持，是次百萬行以全新方式進行，參加者沿GO PARK Sports的單車/跑步徑步行約1.5公里，至足球場為終點，終點位置設有多個嘉年華攤位及運動遊戲，嘉賓亦可於板網球場、匹克球場及棍網球場，參加新興運動體驗班。

新地主席兼董事總經理郭炳聯表示，很榮幸西沙GO PARK能為今次公益金新界百萬行

提供場地，讓數千人可以一邊做運動一邊做善事。這不僅讓普羅大眾能享受運動的樂趣，還提供了一個讓三代同堂、連寵物共享天倫的空間，是每個香港人的後花園。

是次「2025公益金新界百萬行」是為公益金資助的「家庭及兒童福利服務」籌款，籌得款項將全數撥捐資助其會員機構。

據悉，公益金於2024/25年度將撥款港幣4,240萬元，以資助24間提供家庭及兒童福利服務的社會福利會員機構。

會員機構之一的防止虐待兒童會昨日組織了一支百人團隊，支持公益金百萬行活動，希望



●香港公益金籌募委員會主席施穎茵、執行委員會主席郭少明、財政司副司長黃偉倫及新地主席兼董事總經理郭炳聯等為百萬行的參加者打氣。

傳達響亮而清晰信息：兒童應受到社會的珍視，他們的最佳利益應獲得尊重，讓他們能夠全面成長和發展。

## 關愛隊落區寫揮春 促進渣甸山社區融和



●渣甸山關愛隊舉辦揮春書法工作坊，吸引了不少區內居民參與。

渣甸山關愛隊是灣仔區13支關愛隊之一，一直積極配合灣仔民政事務處的工作，服務灣仔社區。

適逢農曆新年，渣甸山關愛隊邀請知名藝人與熱心居民一起探訪長者服務中心，分享節日喜悅。關愛隊又舉辦揮春書法工作坊，吸引了不少親子組合、外籍居民參與。著名書法家及水墨畫家更特別受邀出席工作坊，為居民即席揮毫，獻上新年祝福。而為照顧未暇參與活動的居民，關

愛隊更把名家書寫的揮春派送到區內各大廈管理處，把祝福傳遞萬家。

**與少數族裔童製燈籠慶中秋**

小區內有不少非華裔的居民。渣甸山關愛隊積極與不同夥伴團體合作，以全方位服務居民，並促進社區融和。去年，關愛隊在中秋節前夕於灣仔錫克教廟內的社區會堂舉辦種族共融嘉年華，與少數族裔小朋友一起製作燈籠，認識中國傳統節日文化。

此外，渣甸山關愛隊又於上址開設流動服務站，協助區內非中國籍香港永久居民申請港澳居民來往內地通行證，照顧不太擅長利用電腦處理

申請的長者。在渣甸山關愛隊的活動上，每每看到不同族裔居民交流互動，而他們有些更擔任關愛隊的成員及義工，讓關愛隊的服務更到位。

渣甸山關愛隊在設計服務及活動時，積極配合小區需要。考慮到渣甸山居民對回收的需求殷切，關愛隊推行各類循環再用服務。除了衣物回收外，渣甸山關愛隊更上門回收舊玩具及兒童用品，轉贈予基層小朋友及地區團體，傳播快樂。關愛隊又收集居民不再需要的寵物用品，轉贈寵愛給其他需要幫助的毛孩。不少居民向我們反映，這類回收活動既環保又有意義。

展望未來，渣甸山關愛隊將開展更多不同類型的活動及服務，構建和諧有愛的社區。

●渣甸山關愛隊長 馮鉅基 (標題及小題為編者所加)

## 「S」字車牌1420萬元成交 歷來第六高

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府運輸署昨日舉行農曆新年車輛登記號碼拍賣，當中單字英文「S」車牌，以及諧音「發發」的無字頭車牌「88」競投最為激烈，結果均以逾千萬元成交，其中車牌「S」成交價達1,420萬元，為歷來排第六位的最貴車牌。

車牌拍賣假灣仔香港會議展覽中心新翼舉行，其中車牌「88」底價為282萬元，每口叫價1萬元。現場競投激烈，僅頭2分鐘競投價便已經升至700萬元，之後每口叫價改為10萬元，再過數分鐘，競投價就超過1,000萬元，最終由一位女士以1,140萬元成交。

至於車牌「S」，競投情況更為激烈，底價雖然只有5,000元，但數分鐘就急升至800萬元，最終由一名男士以1,420萬元投得，成交價在最貴車牌中排行第六。

據過往資料，最貴車牌為單字英文「W」，2021年以2,600萬元成交。

香港文匯報訊 香港特區政府投資推廣署署長劉凱旋今日(17日)將展開出訪日本東京和韓國首爾行程，向當地宣傳香港最新營商機遇。其間，劉凱旋將與當地不同行業的知名公司、商會和企業孵化器代表會面，包括金融服務、商務及專業服務、金融科技和創新科技，商討他們在香港設立或擴展業務計劃，以及如何藉香港開拓全球市場門戶的戰略角色。

日本和韓國是香港兩個主要的貿易夥伴，香港與日韓兩地的雙邊貿易總額去年超過3,070億元和3,550億元。香港作為亞洲領先的國際商業中心，也是日韓企業計劃拓展中國內地及其他地區業務的策略據點。

在日本，劉凱旋除了與不同行業代表會面外，亦將與東京金融科技中心FINOLAB、日本金融科技協會、日本加密資產商業協會及全球金融與科技網絡日本分部代表會面，促進金融科技領域的創新與合作。她還將在《經濟學人》智庫企業網絡活動上發言，討論優越的營商環境如何吸引外資落戶商業樞紐。

在韓國，劉凱旋將參觀韓國其中一個最大的初創企業中心D.CAMP，並與其初創企業會面，進一步加強香港與韓國充滿活力的初創生態系統之間的聯繫。

劉凱旋說：「我們在全球設有34個辦事處，其中東京和首爾是兩個最早期設立的辦事處，突顯香港與日本和韓國之間長久以來的密切經貿關係。香港地理位置優越，是聯繫內地與世界各地的主要橋樑，配合豐富的資源發展人工智能(AI)、生命科學和其他創新產業，是日韓公司和企業家在區內拓展業務的理想據點。」

她續說，日韓潮流文化和美食深受香港人歡迎，愈來愈多日本和韓國餐飲公司表示有意在香港開展業務。

據「2024年有香港境外母公司的駐港公司按年統計調查」結果顯示，在2024年，駐港日本公司數目超過1,400間，較2023年增加2.3%。2024年駐港韓國公司數目則有160間，較2023年大幅增加11.2%。

投資推廣署署長今訪日韓 推港營商機遇